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Referat fra møde i Tilgængelighedsrådet 

 

Mødet blev afholdt den 10.12.2020 via Teams 

 

Deltagere: Mette Bjerre, Dorthe Laustsen, Jørgen Bak, Lene Hartig Daniel-

sen, Mogens Toustrup, Monika Mohr, Jane Kallestrup 

 

Afbud: Bente Østrup Brøgger, Per Jensen 

 

Referat: 

 

Ad 1 og 2) 

Formand Mette Bjerre bød velkommen og der var en præsentationsrunde. 

 

 

Ad 3) 

Baggrunden for oprettelse af Tilgængelighedsråd og udkast til kommisso-

rium blev gennemgået. Drøftelsen blev henlagt til punkt 6 

 

Ad 4) 

Kongelundsekretariatet præsenterede det meget spændende Kongelund 

Stadion projekt. Kongelundsekretariatet kommer med et forslag til, hvordan 

Tilgængelighedsrådet og dermed brugerperspektivet i forhold til tilgængelig-

hed, kan tænkes ind i projektet fremadrettet. 

 

Ad 5) Lars Clausen fra MTM og Rie Ollendorff fra firmaet Ollendorff præsen-

terede deres erfaringer med inddragelse af en tilgængelighedsfølgegruppe i 

projektet omkring Frederiks Allé. Modellen hvor man inddrager gruppen i for-

skellige faser af projektet og hvor man arbejder med en besigtigelse af om-

rådet med en efterfølgende brain stormning på udfordringer har fungeret 

godt. Det blev meget synlig i processen at der er behov for at indgå kompro-

miser, da ønsker fra forskellige brugerperspektiver kan kollidere. Ved at man 

sammen får drøftelsen får man også en forståelse for hinandens perspekti-

ver. 

 

Ad 6) Ud fra kommissoriet og præsentation af de to projekter var der en 

drøftelse af hvordan rådet ønsker at arbejde og hvilke projekter man gerne 

vil arbejde med. 

 

Metoden der har været brugt i Frederiks Allé projektet har fungeret godt og 

kan være en model at arbejde videre med. 

 

Det er vigtigt at få udarbejdet nogle grundprincipper der skal med hver gang. 

Det er vigtigt at vi kommer så tidligt som muligt ind i projekterne, således at 

vi får størst mulig indflydelse og at der tænkes i systematik i forhold til at få 

kigget på tilgængelighed. 
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I skal også have kigget på det som halter igen og igen. Hvordan får vi det up 

to date. Måske kan MTM´s tilgængelighedsstrategi løse noget af problemet, 

og det blev aftalt, at den bliver præsenteret på næste møde. 

Der blev også talt om at vi skal gribe fat i det der virkeligt halter og selv være 

opsøgende på det. 

Vi skal have blik for/sætte billeder på, hvad det er for en fortælling vi gerne 

vil have om fx 2 år – hvilke forskelle har vi gjort for borgerne og dermed hvad 

skal vi arbejde hen i mod. 

Hvordan får vi taget hul på at få gjort private ejendomme mm mere tilgænge-

lige fx butikker. 

Rådet vil gerne allerede ind når man fx laver bydelsudvikling og planlægger 

nye bydele som fx Nye. 

Vi skal både være synlige og tydelige i vores kommunikation og fortælle den 

gode historie om hvad vi har opnået. 

Vigtigt at vi arbejder på hele den digitale kommunikation fx tekstning af vide-

oer mm 

Det blev aftalt at vi prøver os frem med måden Rådet skal arbejde på og 

lave en evaluering efter ½-1 år. 

 

 

Ad 7.  Forslag til årsplan og næste møde blev godkendt 

 

 


